

贫穷不必感谢

○刘世河

近日,一篇18岁女生题为“感谢贫穷”的文章引发了网友们的强烈反响。这名女生来自一个普通农家,刚刚在今年的高考中取得了707分的成绩,被北大中文系录取。她的名字叫王心仪。

首先值得肯定的是,作为一个农村贫困家庭的孩子,小小年纪对贫穷就能有如此深刻的认识和理解,而且不为境困,努力求学,终于叩开了名校的大门。这种刻苦学习的精神,更值得敬佩。但因此就对贫穷致谢,尤其舆论界也纷纷跟风,恐怕有点跑偏了。

一般意义上,能够自称“感谢贫穷”的人,大都是已经脱离甚至远离了贫穷的境况,这就好像好多成功人士喜欢在人前大谈“感谢苦难”一样,其实无非是在刻意地拉长自己昨天与今天的距离,继而变成放大自己现在所谓成功的一个符号而已。王心仪的这篇文章之所以引发热议,恐怕与“高分”和“北大”这些字眼不无关系,因此,网友们便顺势将“贫穷”和“北大”简单地连在了一起。实际上,两者并无任何直接的关联,只不过一个寒门学子考上北大的兴奋以及激动的程度远远要大于一个富家子弟。我想这位女生的那句“感谢”,其内核更多的应该

是感慨,感慨自己十年寒窗的苦涩终究回报;感慨高考制度这个相对公平的机会;感慨自己从此就可以慢慢告别贫穷,甚至有能让这个家庭也告别贫穷。所以她这句“感谢”,是饱含心酸又压抑太久的一种呐喊,因为她清楚地知道这些年贫穷所带给她的到底是什么。

她是这样写的:“贫穷带来的远不止痛苦、挣扎与迷茫。尽管它狭窄了我的视野,刺伤了我的自尊,甚至间接带走了至亲的生命,但我仍想说,谢谢你,贫穷。”字里行间,除了心酸,还渗透着一种骨子里的不甘和倔强。而这种“不甘和倔强”才是这个孩子身上最闪光的东西。而且,更难能可贵的是,贫穷并没有影响她对梦想的追求,反而愈发坚信“知识改变命运”的力量;贫穷也没有阻挡住她发现美好的视线,以及勇于直面困难并奋力克服贫穷所带给她的那些痛苦、挣扎与迷茫的积极向上的心态;还有始终挂在她脸上的那束阳光,那正是因为内心足够强大才由内而外投射到脸上的光芒。一个脸上有阳光的女孩,那她的未来一定会是一片艳阳天。

所以说,王心仪能被北大录取,绝不是因为她家庭贫穷,而是因为

她在家庭贫穷的情况下坚韧不拔的精神,是她努力奋斗拼搏的结果,而绝不是贫穷的生活状态的结果。应该说,是贫穷的家境更激发了她战胜贫穷的斗志,同时也是催她奋进的动力。贫穷和苦难本身没有什么意义,战胜它们才有意义。一味地强调“感谢”,无异于在美化贫穷,同时又是在变相地歧视贫穷。美化没有必要,因为它一点也不美好,歧视更不应该,因为贫穷毕竟是一种客观的存在,面对贫穷,我们唯一需要做的就是直视它,也唯有直视才有可能一步一步地去战胜它。

贫穷更不值得去感谢,尤其在接到北大的录取通知书后,假如考上的不是名校,抑或高考失利,名落孙山,那又该怎样呢?安于贫穷,还是憎恨贫穷?这都不对,即使没考上北大,甚至啥也没考上,也并非就是贫穷所致,而且要摆脱贫穷,也绝非仅此考学一条路可走的。如果说感谢,王心仪应该感谢自己没有向贫穷妥协,更应该感谢她的父母,虽然家里日子拮据,甚至举债度日,却也不曾让她辍学的所有付出。正是这些付出才让她能够顺利地走进了考场,用自己的成绩叩开了名校的大门。

中年之笑

○雨凡

人到中年,日子都围着一个“笑”字在转。有一种笑,是爱。年过不惑,父母也都白发苍苍了。再长寿,恐怕也没多少年了。每念及此,心中满是愧疚。这种愧疚,反映在脸上,是满满的笑。恨不得把这大半生,亏欠父母的,都融进笑容里。用这笑容,照亮父母晚年的每一天。

有一种笑,是坦然。年轻时,对人对事,寸土必争,从不相让。后来,经历的事多了,知道这世上,没有绝对的公平,也没有绝对的好与坏。于是,对于那些会令曾经的自己愤怒的事儿,如今多了一份宽容,一笑了之,不放在心上。

当然,有真笑,也少不了假笑。刚工作那会儿,脸上最缺的,就是笑容。那时,心中满满都是抱负。于是,总认为能为自己打出一片天地的,不是与人虚与委蛇的笑容,而是手上的真本事。

可如今,人到中年,才知道很多人与事,真的伤不起。

对上司,得笑;对同事,也得笑。不惑之年,上有老,下有小,身上还有房贷。工作不顺,轻则连漪不断,重则伤筋动骨。于是,小心翼翼笑着,不再任性待人。职场上的真性情,对于中年人来说,更像是一座牌坊。是抱着牌坊不放,坚持本心;抑或是为柴米油盐低头,虚与委蛇?多数中年人,还是选了后者。

年轻时斗命,中年时认命。这样的“认命”,其实也并非纯粹是消极。更多的是终于明白,自己不过芸芸众生之一。于是,什么该云淡风轻,如名,如利;什么该紧抱不放,如情,如爱。最后,这日子也就越过了越明白了。

一花一世界,人到中年,这“笑”字,也就成了中年人日子里的一朵花。

专栏

亲密无间

○金美丽

要亲密,但不要无间。人与人之间必须有一定的距离,相爱的人也不例外。婚姻之所以容易变成悲剧,就是因为它在客观上使得这个必需的距离难以保持。一旦没有距离,分寸感便丧失。随之丧失的是自由和感,彼此的宽容和尊重,最后是爱情。

爱丈夫的中国女子多喜欢管道升那首词:“你侬我侬,忒煞情多;情浓处,热如火;把一块泥,捏一个你,塑一个我,将咱两个,一齐打破,用水调和;再捏一个你,再塑一个我。我泥中有你,你泥中有我……”喜欢归喜欢,现实中,如果整日与他黏在一起不分你我,他离逃跑就不远了。

成熟的爱是倚靠不是依赖,倚靠是偶尔疲倦的时候可以靠一下,休息一下,依赖是赖着不走,终日黏在一起。

现代婚姻更应该学豪猪。豪猪生长在非洲,毛硬而尖。天气寒冷的时候,它们聚在一起互相靠身体取暖。当它们靠近时,毛尖会刺痛对方使它们立刻分开,分开后又聚在一起,聚在一起因为痛又分开,这样反复数次,最后它们终于找到了彼此间的最佳距离;在最轻的疼痛下得到最大的温暖。豪猪的距离其实就是爱情的距离:懂得独处,适当小别。

人们总喜欢用“亲密无间”来形容两个人之间感情深厚,但我觉得真正好的感情,应该是“亲密无间”。每个人都是独立的个体,人和人的关系犹如冬夜里取暖的刺猬,离得太远便感觉不到温暖,离近了却相互伤害。两个人相处,更需要空间。

刘若英,40岁,善良、结婚多年,她跟老公小齐的相处方式很特别。她曾在某次接受采访时说:“他们俩总是经常半个月见不到面,但彼此感情却一直有增无减。而她还在我敢在你怀里孤独”一书中描绘过自己与老公钟小江二人婚后的生活状态:一起回家,一个往左,一个往右;卧室、书房独立,只共用厨房和餐厅。在这本书里最经典的就是对于最亲密关系的解读——“真正成熟美好的亲密关系,是能窝在爱人怀里孤独。”她还透露,自己从两岁起就有自己的房间,即便进入婚姻状态,她也拥有自己独立的书房和独自看电影的权利。

这样的婚姻无疑是让人羡慕的。我保有自己独立的空间,也不试图控制你。我爱你,但不一定要时时刻刻与你捆绑在一起。最好的爱恋,并不是两个圆相遇融合成了一个不



清彼此的圆,而是两个圆可以重叠、相交,也可以离开。无论哪种情态,他们依旧是自己。

最美的爱,不是“我是爱你的,而你是我的”,而是“我是爱你的,你是自由的”,好的婚姻,不仅是“我们”,更是“你是你,我是我”。

有时候,爱人之间的相处就在于,为相爱的人留下“空墙”,退一步,不把话说尽,不把事做绝,反而能腾出更大的空间给自己和他。

让爱情诗意地居住在婚姻上,有独立的空间、有自由的呼吸、更有期待的距离和美。



坚守耕地红线 集约用地



中共大理市委主办
内部资料 免费赠阅
欢迎广大网友关注大理时讯新浪微博
有新闻线索请@大理时讯
Email:dlsxtg@163.com

大理时讯

DALISHIXUN



传真电话:2121743
新闻热线:2121743
13987250936

2018年8月9日 星期四
农历戊戌年 六月二十八

中雨
15℃ ~ 23℃

第1173期
编辑/陈曙娟

微信扫一扫
了解更多资讯



我市振兴乡村旅游助推脱贫攻坚行动

近年来,我市积极引导农民、开发商加入振兴乡村旅游行动,着力提升休闲农业地域特色,全力打造乡村旅游服务平台,以乡村旅游助推脱贫攻坚行动,形成以下关镇、大理镇、喜洲镇、银桥镇、双廊镇为主要区域,各旅游景点周边均分布休闲农业和乡村旅游的发展格局。

全面提升休闲农业地域特色。按照“遵循乡村原理,突出乡村特色,挖掘乡土味道,记住美丽乡村”的标准,全面开展旅游村庄旅游业整治,着力提升休闲农业地域特色。一是以农耕文化为魂,以美丽田园为韵,以生态为基,以创新发展为径,以农业园区为形,以休闲农业发展与现代农业、美丽乡村、生态文明、文化创意产业、乡村旅游与地域文化、农业、旅游业、休闲旅游业、自然景观等融为一体,积极创新乡村旅游地特色。二是乡村旅游与地域文化、农业、旅游业、休闲旅游业、自然景观等融为一体,积极创新乡村旅游地特色。三是通过提升乡村旅游要素资源的有效整合,构建独具特色的乡村旅游特色产品,加大财政资金整合力度,统筹安排财政涉农资金,加大对休闲农业扶持,鼓励符合条件的休闲农业企业上市融资,加大对休闲农业的信贷支持,创新乡村旅游金融服务。

着力打造乡村旅游服务平台。以打造“绿色、开放、协调、创新、共享”的休闲村庄为主线,全力打造乡村旅游服务平台为核心,将乡村旅游业打造成现代服务业的重要切入点和突破口。一是搭建大理乡村旅游公共信息服务平台,完善智慧旅游服务体系,加强休闲农业园区生态旅游步道、符合国家标准旅游厕所、标识标牌等旅游服务设施建设;强化服务意识、礼仪和技能等方面培训,在食品卫生、环境卫生和从业人员的健康等方面强化培训和监管。二是以职业院校和示范型企业等机构作为休闲农业与乡村旅游的培训基地,对休闲农业管理人员、休闲农业技术人员和休闲农业一线服务人员进行分类、分级别、分领域培训,并采取有力措施,加快引进乡村旅游专业人才,加强当地居民的认知教育工作,树立“人人是旅游形象”的大局意识。三是注重融合与展现白族本主、刺绣、剪纸、甲马、绕三灵、霸王鞭、洞经古乐、扎染、传统节庆、下关沱茶技艺等非物质文化遗产,将其培育成为大理特色旅游的增长点和旅游服务平台的中心点。

目前,全市111个行政村中,有70个行政村7748户开展了乡村旅游,从业人数达2.7万人,其中经营农家乐684户,户年均收入达7.79万元,直接带动建档立卡贫困户26户97人。在乡村旅游助推脱贫攻坚行动中,全市已有153个村开展旅游扶贫工作,带动贫困户423户;列入国家旅游扶贫库的10个村中,已有6个村开展旅游扶贫工作。

左兴亮

坚决打赢脱贫攻坚战
实现共同受益共同发展

我市加强宣传引导唱响改革发展主旋律

今年以来,我市加强主题宣传、媒体宣传、社会宣传与舆论引导,唱响主旋律,传播好声音,激发正能量,宣传工作在服务大局中发挥作用,在改革创新中增强活力,在全面推进中凝聚力量,为全市绿色发展共享发展跨越发展统一思想、凝聚力量。

加强主题宣传。市级媒体推出“在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新思想新气象”专栏,及时报道全市各级各部门学习贯彻落实党的十九大精神,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下不忘初心、奋发进取的典型事迹和良好风貌,展现全市各级党委、政府带领各族群众砥砺奋进、开启新征程的时代轨迹。今年以来,中央和省、州、市级媒体围绕洱海保护、脱贫攻坚、深化改革、文明创建、“两提”活动等重点工作,推出主题宣传报道280篇次,为全市中心工作开展营造了良好氛围。

加强媒体宣传。充分发挥市“两台一报”的主体作用,主动与中央和省州级主流媒体沟通联系,争取上级媒体支持,在上级主流媒体

的重要版面、重要时段进行宣传报道,进一步坚定信心、鼓舞士气、提振精神、注入正能量,动员和引导干部群众自觉参与到洱海保护、脱贫攻坚等重点工作中。今年以来,组织和协助中央级、省级媒体开展集中采访活动7次。中央级媒体刊播洱海保护治理等有关大理的主题宣传报道54篇次,省级媒体刊播61篇次,州级媒体刊播123篇次,市级媒体刊播271篇次。其中,人民网刊发了《大理古生村:建设让人“记得住乡愁”的美丽乡村》,

《光明日报》刊发了《用“三清洁”擦亮苍山洱海》,央视《新闻联播》头条播出了《在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新篇章》,《云南日报》刊发了《大理市划定洱海生态环境保护蓝线、绿线、红线——永葆“母亲湖”碧波荡漾》,对大理生态文明建设工作进行了宣传报道。

加大社会宣传。在全市交通节点、人员密集场所,制作社会主义核心价值观、洱海保护治理“七人”“记得住乡愁”的美丽乡村、公益广告14214余幅,积极引导社会舆论。加强舆情监测引导。加强舆情监测,今年以来编制报送《重要舆情专报》4期、《舆情通报单》77期。同时,制定舆情引导工作预案,完善网络舆情监测机制,强化对门户网站、微博、论坛等平台网上言论的监测和收集,对苗头性、倾向性、热点问题及时进行分析研判,认真做好舆情应对,及时回应社会关切,有效引导社会舆论。 本报通讯员

银桥镇多措并举力促清水入湖

近日,记者在银桥镇灵泉溪、双鹭溪沿湖河道内看到,清澈的水流充沛,岸边水草丛生,涓涓溪流一路欢歌抵达洱海。

沿着整洁的乡村道路,记者来到银桥镇新邑村委会西坡尾自然村农户李祥寿家。李祥寿说:“我家里建了两个化粪池,一个是7格,一个是5格,主要收集家里的各种生活污水。村子里每天有垃圾车来收生活垃圾,还有3个垃圾收集点,十分方便,村民都养成了良好的卫生习惯。”

在新邑村委会下波湖村,三阳沟沟渠长杨其林说:“我的任务就是每天观察和控制好农田的水量,特别是雨季,要防止大水漫灌农田。每天巡查,一旦发现有污水进入沟渠就马上上报,及时处理,还有及时清理河道流域的垃圾,防止垃圾冲入洱海。”

银桥镇辖区共有隐仙溪、双鹭溪、白石溪、灵泉溪和锦溪5条溪流,5条溪全长27公里,流域面积65.28平方公里,流经人口3.1万,耕地面积1.85万亩。为确保清水入湖,银桥镇围绕河长制,结合“四水收集”“三清洁”等工作,积极开展截污治污减污停污;发展有机农业,杜绝面源污染;移风易俗,加强殡葬改革,做好水土保持;对历史文化积淀深厚的村庄采取自然与人文相结合、保护与开发同步,实现村庄环境生态化、景观化、景点化;采取生态湿地治理方式,增强河道自净的能力。同时,加强水岸线管理,及时清理垃圾,减少污



染负荷进入洱海,让更多的清水从上游直入洱海。银桥镇党委书记杨砚池介绍,灵泉溪在稳定保障Ⅱ类水质基础上,经过治理,目前已达到Ⅰ类水质,创历史最好水平。银桥镇主要采取“减少取水高,实现清水入湖”目标。在综合治理中,灵泉溪实施了入湖湿地即水生态环境的修复,沿途所有的厕所被取消,在银桥一中建了一个土壤净化层处理污水,原先的污水都实现了全面封堵、收集和处理。去年开始实行环湖一期、二期工程,一期是环湖截污干渠,二期是所有村庄的污水收集,全部收集以后进入化粪池,进入村庄污水处理系统。今年,锦溪水质保持稳定并向好的方向发展,上半年3个月是Ⅳ类水,3个月是Ⅲ类水,下半年7月份实现了Ⅱ类水,初步达到预期目标。下一步将继续加强水质监测,生态治理和环境整治,实现半年两个目标。

银桥镇主要采取“减少取水高,实现清水入湖”目标。在综合治理中,灵泉溪实施了入湖湿地即水生态环境的修复,沿途所有的厕所被取消,在银桥一中建了一个土壤净化层处理污水,原先的污水都实现了全面封堵、收集和处理。去年开始实行环湖一期、二期工程,一期是环湖截污干渠,二期是所有村庄的污水收集,全部收集以后进入化粪池,进入村庄污水处理系统。今年,锦溪水质保持稳定并向好的方向发展,上半年3个月是Ⅳ类水,3个月是Ⅲ类水,下半年7月份实现了Ⅱ类水,初步达到预期目标。下一步将继续加强水质监测,生态治理和环境整治,实现半年两个目标。



民办非企业注销登记公告

大理市金盏兰花生态园报来的注销登记申请及有关材料已收悉。经审核,符合国务院颁布的《民办非企业单位登记管理暂行条例》规定,同意注销大理市金盏兰花生态园,现予公告。

住所:大理市下关华兴东苑小区D-5号
单位负责人:李红玺
登记证号:滇大市民证字第0400113号
注销时间:2018年8月1日

大理市民政局
2018年8月1日

